

一月廿七日

經文：歷代志下七至八章

鑰節：「這稱為我名下的子民，若是自卑、禱告、尋求我的面，離棄他們的惡行，我必從天上垂聽，赦免他們的罪，醫治他們的地。」(7:14)

提要

主藉著降下聖火，燒掉祭物，確認了祂會回答所羅門的禱告(6:14~42)，並且也接受了在新聖殿中所獻的犧牲。上帝也曾以類似的方式顯示祂贊同摩西的會幕(利 9:24)，以及大衛早在多年之前，於聖殿位址的摩利亞山，阿珥楠的禾場所設的祭壇(代上 21:18)

伴隨著聖火的下降，另有一件比促使眾祭司，衝出聖殿更大更嚴重的事(5:13~14)。再一次，上主顯出了祂的榮耀。但這一次，集合在聖殿周圍的以色列全會眾，親眼看見了異象。上主藉此展示了祂的能力和臨在。所有的人伏在聖潔上帝之前，虔心敬拜。他們敬拜的主旨，誠如大衛王教過他們的，是「耶和華本為善，祂的慈愛永遠長存」(7:3)。

在那裏曾有極多的祭牲。此一景象在列王紀上八章五十五至六十三節也有記載，指的是平安祭(利 3)。大群民眾集合在耶路撒冷，在這種場合，兩週的宴會期內，大家都可以盡情地吃這些祭品。第一週(由第八天到第十四天)是獻殿大典的宴會，其中包括了第十天的贖罪日(利 16:29)。次一週則是為了慶祝例行的住棚節(參利 23:24)。那真是一段在主面前大喜的時間。

聖殿和自己的王宮建成之後，所羅門第二次從上主那裏得到啟示(王上 9:2)，第一次是在基遍(1:3~13)。主對所羅門單獨說話，保證祂會答允在獻殿之時祂向主所祈求的事。上帝實在樂於應允祂子民在聖殿中的祈禱(6:20 和 7:15~16)，正如大衛在詩篇中表達的主題，「祂的慈愛永遠長存」。假如以色列對主保持信心，他們可以數算無盡的祝福；但是他們也受到警告，如果不信，必遭嚴懲(7:20)

歷代志中最有名的一節是七章十四節(鑰節)。上帝知道，以色列民將來會有多次信仰上的倒退，但祂賜下帶條件的應許：只要這民向祂回轉，祂就肯饒恕並醫治全國。不論是在以斯拉的時代或是今日，這應許都一樣是真實的。願我們為自己的祖國祈禱，願所有同胞歸向真神，照祂的旨意生活；那麼祂就會賜下復興，並醫治我們的土地。

所羅門身上承受了一個沈重的責任，便是使這民的靈性正常。假如他(或是大衛以後的諸王)事奉了別神，全國都要受到流離的懲罰。同時，這偉大的聖殿也要毀圮，來見證他們離棄上帝轉而拜偶像的惡行(7:19~22)。

當所羅門公義正直治理的時候，上帝賜福給他的王國，並藉著軍事上的勝利，擴增他的領土(8:1~6)。所羅門也有效地運用國家的人力，組織那些在約書亞時代要求留下來的外邦人，參與工作，他們便是參與建殿的主要勞工。所羅門有信心完成他父親的願望，不僅建了聖殿，按照大衛建立的制度命令利未支派在其中盡功能，他也憑信遵守殿中例行的獻祭和不同的節期。

禱告

主上帝，我們轉向您，並且離開一切的惡行。在此我們呼求您，赦免我們並醫治我們的地。奉耶穌基督的名禱告，阿們。